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54ª SESSÃO ORDINÁRIA - 28/11/2019 
 

[01 RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Boa 

tarde a todos! 

Uma boa tarde especial aqui ao Leo, Leozinho; Dona Eli! 

Convido os Senhores Vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em 

seus respectivos lugares. (pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde a todos!  

Procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão ordinária, e em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito os Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como o público presente, e peço a nossa Vereadora, Eclesiástica dessa Casa, 

Paulina Aleixo Pinna faça a leitura de um texto Bíblico. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Boa tarde a todos! 

(A Senhora Vereadora procede à leitura de um trecho bíblico e procede a oração da 

Casa). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

da Sessão anterior. (pausa) 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes.  

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente, 

nós não temos avisos protocolados para sessão dessa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Presidente boa 

tarde! Boa tarde a todos os vereadores e vereadoras! Boa tarde ao público que nos 

acompanha pela TV Guarapari! Boa tarde a todos os presentes aqui; cumprimentar o 

Vereado Lincoln que está na galeria, seja bem vindo! 

Presidente, após a leitura dos projetos de leis de autoria dos vereadores, eu gostaria que 

Vossa Excelência colocasse em apreciação do plenário para votação em bloco para 

todos os requerimentos e leitura dinâmica para que possamos aprovar essas indicações e 

requerimentos ainda no Pequeno Expediente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

Vereador Thiago é regimental, eu coloco em apreciação dos nobres vereadores. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes.  

Pela Ordem a Vereadora Fernanda Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde a todos! Com muita tristeza que eu venho aqui solicitar ao presidente que fazemos 

um minuto de silêncio em memória da nossa colega Ana, moradora do Bairro Ipiranga, 

nossa colega, e com muita tristeza o velório dela, o sepultamento já foi hoje de manhã, 

então nossa solenidade a toda família, e gostaria de um minuto de silêncio! Muito 

obrigada! 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido do 

Vereador Thiago é regimental, eu coloco em apreciação dos nobres vereadores. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes.  

Pela Ordem o Vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde a todos! Presidente 

aproveitando o ensejo, gostaria de pedir o voto de pesar para o Senhor Pedro Novaes, 

ele que é genro do Murica, e foi sepultado hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido...[02 

KELEM] ... O pedido do colega Sandro Vereador e da Fernanda, vou colocar em 

apreciação dos nobres vereadores. Pedro Novaes e Ana (inaudível), que Deus possa 

confortar o coração de todos os familiares. Eu coloco em apreciação dos nobres 

vereadores. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Peço a todos que se coloquem de pé para um minuto de silêncio. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente dos senhores vereadores. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Senhor Presidente, pela 

ordem. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – pela ordem a 

vereadora Paulina. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Mais uma vez boa tarde a 

todos. Eu como não tenho fala hoje, não tenho horário, vou aproveitar para falar sobre o 

meu requerimento. 

Aqui tem o requerimento n° 587/2019 que vocês todos estão vendo o que está 

acontecendo na Avenida Jones dos Santos Neves e na Avenida Ewerson de Abreu 

Sodré. A Jones de Santos Neves esta ocorrendo até um caso de perigo, ali com a 

drenagem que fizeram, vieram as chuvas então danificou tudo, estão tentando... Espera 

um momento, um momento... Estão recuperando aquela parte, mas depois disso ai não 

vem só isso não, o pior é que agora o prefeito está com uma ideia de mudar o transito, 

fazer um anel, sair pela Ewerson de Abreu Sodré, sair na Jones dos Santos Neves 

passando pelo Sesc. Então, ser só mão e contra mão, ida por lá e volta por cá. Tudo 

bem, se é possível fazer, se está tudo certo, amém. Já soube que foi feita uma audiência 

pública em 2017, mas isso moradores ali, tem outros moradores. Então a população 

daquelas avenidas estão querendo que o prefeito faça pelo menos uma reunião pública e 

convide os proprietários, moradores dessas duas avenidas para saber se eles estão de 

acordo com isso. Essa audiência pública que foi feita eu não lembro! Vocês sabem que 

estou aqui(inaudível) não lembro desta audiência pública não. Agora se houve, mas foi 

muito lá atrás, nós estamos em 2019! Então que ele faça uma reunião com aquela 

população, os proprietários de lojas, os lojistas, os moradores dali, para ver se eles estão 

de acordo, se estiverem tudo bem, mas não pode fazer uma coisa, empurrar uma coisa 

de goela a dentro sem deixar ninguém saber o que vai acontecer e deixar de acontecer! 

É isso que é minha fala aqui porque eu não tenho horário hoje. Muito obrigado. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde senhor 

Presidente, nobres vereadores, população presente e em casa nos assistindo. Referente 

ao serviço e as intervenções necessárias e fundamentais na a mobilidade urbana da 
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cidade no que tange a avenida Ewerson de Abreu Sodré e Jones dos Santos Neves, 

passando pelo Sesc. Essa reivindicação da nobre vereadora ela é muito importante, mas 

se não tivesse sido feito, porém essa audiência pública, essa análise de impacto foi 

realizada...[03 CLAUDICEIA] ... Esta análise de impacto foi realizada em 2015 ainda o 

prefeito era Orly Gomes, essa nova mobilidade faz parte dos estudos quando teve 

alteração do trânsito da ponte de Guarapari. Então só para deixar os senhores presentes 

cientes, bem como a população que está em casa também ficar a par de toda a situação 

porque existe um costume de se tornar taxativo que não existe diálogo, mas nesta 

questão teve diálogo e um debate amplo por meio de audiência pública no ano de 2015 

na gestão ainda do então prefeito Orly Gomes. Um abraço a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Aqui vamos ler 

rapidinho... a dinâmica para não travar a pauta. 

Peço ao Secretário que faça a leitura de todos os projetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Expediente dos Srs. 

Vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Projeto de lei 

184/2019 de autoria do vereador Clebinho Brambati.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado as 

comissões.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Projeto de lei 

185/2019 de autoria da vereadora Kamila Rocha.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado as 

comissões.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Projeto de lei 

186/2019 de autoria da vereadora Kamila Rocha.   

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado as 

comissões.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Requerimento Nº 

429/2019 de autoria do vereador Enis Soares.   

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Requerimento Nº 

433/2019 de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Faço a retirada Sr. Presidente do 582 da indicação perdão, 583, ambos da vereadora 

Paulina que não está..desculpa vereadora Kamila. Não esta presente ainda na sessão 

desta tarde. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Indicação Nº 

587/2019 de autoria da vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Indicação Nº 

588/2019 de autoria do vereador Wendel Lima.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Indicação Nº 

589/2019 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Indicação Nº 

591/2019 de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Indicação Nº 592, 

593/2019 de autoria do vereador Thiago Paterlini.  
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Moção Nº 

111/2019, 113/2019, 114/2019, 115/2019 de autoria do vereador Enis Soares de 

Carvalho.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê - Moção Nº 

116/2019 e 117/2019 de autoria do vereador Sandro Bigossi.  

Sr. Presidente, finalizamos portanto a leitura da nossa agenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Colocamos então em 

votação todos os projetos, os Requerimentos, Indicações e Moções. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA  - Meu caro Presidente mais 

uma vez boa tarde. 

Nós hoje estamos recebendo aqui o apóstolo Geder. O Apóstolo Geder ele acabou de 

chegar de Israel, de uma missão que foi cumprir em Israel. Ele  que levou a bandeira da 

nossa cidade em diversos pontos sagrados lá em Israel onde foi apresentada não a 

bandeira em si, mas a bandeira simbolizando o nossa cidade, pedindo a Deus, rogando a 

Deus as benções sobre a nossa cidade. E aí nós apresentamos na sessão passada, 

Rosangela,  o nosso pedido de Moção de Congratulação Louvores e Aplauso ao nosso 

apóstolo Geder. E, eu gostaria Sr. Presidente de fazer a entrega desta Moção convidando 

o apóstolo para que viesse aqui. E, já peço também a Vossa Excelência Sr. Presidente 

uma vez que estamos no Pequeno Expediente que submeta em apreciação do plenário o 

nosso pedido, assim ....[04 ANA] ... que submeta a apreciação do plenário o nosso 

pedido, assim terminado o horário dos oradores, que permitisse que o Apóstolo fizesse 

um clamor pela cidade de Guarapari, um clamor pelas famílias que estão aqui na sessão 

desta tarde. Esse é o nosso pedido. E gostaria que com muito carinho os vereadores 

atendessem o nosso pedido. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Uma salva de palmas 

para o... Levou o nosso nome pra fora. Guarapari sendo reconhecida aí 

internacionalmente. Depois do Pastor é só Fernandinha que leva o nosso nome 

internacionalmente. Uma guerreira, lutadora. Depois você vai retornar para poder fazer 

a oração aqui para toda Guarapari, para a câmara municipal. Oração é sempre 

importante. 

Pela ordem o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO GRIJÓ – Boa tarde senhor presidente, 

senhores vereadores, vereadoras, público aqui presente, toda a imprensa, pessoas que 

nos acompanham em suas residências. É uma satisfação quando nós subimos a esta 

tribuna. Primeiro, para essa discussão que a vereadora Paulina traz aqui. A questão da 

mobilidade urbana é extremamente importante no nosso município porque somos uma 

cidade turística que sofre um impacto muito grande, principalmente no período do 

verão, no trânsito. É necessário, e foi muito bem colocado aqui, que o ex-prefeito Orly 

Gomes, um facilitador do diálogo e do entendimento, ele abriu a audiência pública. Mas 

abriu a audiência pública em 2015! Porque a proposta do governo era fazer a alteração 

naquele momento. Não houve alteração. Houve troca de governo. O governo que 

assumiu 2017 já está aí há três anos. É necessária a audiência pública. É necessária a 

discussão com a sociedade, com o comércio, com o CDL. Por quê? Vários comerciantes 
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que estavam lá, não estão mais! Foram trocados, alguns fecharam. E no processo de 

mobilidade é extremamente a discussão importante porque a cidade vai sofrer o 

impacto. O comércio sofre impacto. Isso é benéfico? Nós sabemos que necessário? 

Quais são os questionamentos que tem que ficar claro nessa audiência pública? Então, 

assim, a administração municipal que ai está, ela tem que facilitar o diálogo. Facilitar o 

diálogo é chamar pra conversa. Chamar para a conversa é audiência pública. Para que 

possa ficar claro, para que as pessoas tenham conhecimento do que vai ser feito, de 

como vai ficar essa alteração do trânsito. Nós, por diversas vezes, questionamos a ECO, 

na BR-101, porque as audiências públicas foram feitas lá trás e ninguém ficou atento ao 

processo de intervenção que hoje tem sofrido a BR-101. Que é extremamente 

importante a duplicação. Mas que tem causado um prejuízo as comunidades ao seu 

entorno. Nova Jones dos Santos Neves, fizemos um requerimento nesta Casa, vários 

senhores vereadores fizeram requerimento pedindo, solicitando a ciclovia na Jones dos 

Santos Neves. Até o momento não foi apresentado um projeto do que vai ser o projeto 

de revitalização da Jones dos Santos Neves. Nós sabemos que no processo de 

mobilidade urbana, ciclovia é extremamente importante. Vitória dá um grande exemplo, 

Vila Velha no que diz respeito ao ciclista, no que diz respeito ao pedestre. O que a 

administração municipal está prevendo para a Jones e para a Ewerson de Abreu Sodré? 

O momento é agora para que as coisas fiquem claras, fiquem fáceis e que possamos, aí 

sim, dentro de um entendimento, dentro da discussão abraçar a obra. Porque se não vem 

causar transtorno. E depois vem trazer um problema para esta Casa que tem que entrar 

num processo de desgaste com administração pública, porque a sociedade vem reclamar 

é nesta Casa. A sociedade vai procurar os senhores vereadores e vereadoras para 

reclamar. Não vai procurar o…[ 05 SAMOEL] ... A sociedade vai procurar os senhores 

vereadores e vereadoras para reclamara! Não vai procurar o prefeito, porque não vai 

encontrar. Não vai ter acesso à prefeitura, porque o gabinete do prefeito é fechado para 

a sociedade, porque ele governa de costas para a sociedade, num processo democrático 

ultrapassado, ao invés de governar conversando com a sociedade, discutindo com a 

sociedade, de frente! Ele governa de costas. Governa tomando atitudes arbitrárias e 

depois informa simplesmente à sociedade. Então assim, é necessário que esse é o 

momento, o momento da discussão e para que essa casa inclusive possa participar desse 

processo de discussão. Obrigado Sr. Presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado pelas 

palavras Grijó. Pela ordem Vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente, só fazer 

menção também da Tete Brandolini, que também está aí nos prestigiando nessa sessão 

desta tarde. Seja bem vinda Tete. 

O SR. VER. GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! Aos vereadores presentes, 

público presente, imprensa. Só quero aqui ser solícito, com a Vereadora Paulina, porque 

de fato, nós vamos, eu entendo que pegar uma discussão, um debate de três, quatro, 

cinco anos atrás não é talvez a necessidade de agora, a necessidade de agora seria um 

novo debate para discutir realmente a viabilidade da mudança de transito, alguma coisa 

assim. Mas infelizmente, aquele que não gosta do debate, usa o debate de um executivo 

anterior para dar legalidade a uma situação que sinceramente, é de praxe fazer dessa 

forma. Mas senhores, quero dizer para vocês que na sessão passada eu trouxe aqui uma 

situação, quero dizer para os senhores que as coisas tem que ser muito bem pesquisadas 

e estudadas, pra gente tomar a decisão certa e na hora certa. Tenho sim, está chegando 

sim, e como eu sou relator da comissão de redação e justiça e também relator da CPI do 

asfalto, aí alguém achou de me procurar para me entregar algumas denuncias. Mas 

ainda está sendo feita a juntada de documentos, e eu vou repetir para vocês, que eu não 



6 
 

subo a essa tribuna para jogar conversa fora e nem falar balela para vocês. É coisa séria, 

é muito séria. Então, por isso todo o cuidado para que a gente não cometa talvez uma 

injustiça, mas que também não ficamos calados para algumas coisas que vem 

acontecendo no nosso município. Então, a gente não pode calar, eu não vou me calar, 

nós estamos ainda, nós estamos ainda juntando mais documentos pra gente embasar 

talvez uma documentação maior, para mostrar para Guarapari que o que vem 

acontecendo de fato. Só quero dizer uma coisa para vocês, jamais eu subiria a essa 

tribuna para jogar conversa fora. É fato, realmente está acontecendo, onde as pessoas 

tentam encobrir da população na verdade as suas intenções. E a gente vê hoje com um 

trabalho incansável aí da Lava Jato, onde colocou vários na cadeia por corrupção. mas 

infelizmente, a justiça brasileira ela vive uma metamorfose e decidiu de uma outra 

forma agora em votação unanime, decidiu de outra forma, e mudaram novamente para 

quem for condenado em segunda instancia que fosse colocado em liberdade. E a gente 

vê as coisas acontecendo em nosso pais, e só de ver, eu não sei vocês, porque nos 

municípios a corrupção se realmente for investigar, realmente é muito grande! Então, eu 

não vou me calar jamais, a gente está apenas juntando, fazendo mais uma juntada de 

documentos pra na verdade fazer a coisa, mas fazer de forma sólida. Entendeu gente! Eu 

só estou dando uma explicação, porque eu tinha que dar uma resposta porque eu falei 

que talvez nessa semana a gente já abriria o que está acontecendo. Mas é só uma 

resposta pra vocês que a coisa realmente está andando e quando a gente tiver a certeza 

de  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Gilmar 

pela sua integridade, pela sua competência, e a gente tem realmente que procurar e 

investigar e o Parlamento Forte junto com os dezessete vereadores está aqui para isso, 

para fiscalizar...[06 RUTH] ... os vereadores estão aqui para isso, para fiscalizar, para 

cobrar para que a nossa população possa sentir que os vereadores não estão aqui de 

brincadeira não, estão aqui para trabalhar mesmo em prol da população! E hoje o nosso 

país, ele vive isso aí, é corrupção e a nossa classe política, ela é olhada com os olhos 

que todo mundo acha que todo mundo é igual! Não é? Então nós temos que mostrar que 

existe pessoas sérias, pessoas honestas, trabalhadoras na política, e é o que eu vejo hoje 

nesses três anos que eu estou aqui são dezessete vereadores competentes e sempre 

lutando pela melhoria do povo de Guarapari! Então você está de parabéns! A gente não 

pode julgar! Tem que analisar, tem que pesquisar, tem que ver, para na hora que fizer o 

seu julgamento, ter a certeza do que está fazendo! Parabéns é ato nobre! 

Acabou o Pequeno Expediente! Entrando agora no horário destinado aos senhores 

vereadores, solicito ao secretário que faça a chamada do primeiro vereador inscrito para 

falar pelo tempo regulamentar de até seis minutos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Vereador Zazá 

Grijó! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente! Boa tarde a todos! Público presente! 

Gostaria aqui de destacar a presença da Tetê, não é Tetê?! Nossa nova Presidente da 

Associação de Moradores da Praia do Morro, seus pedidos da última reunião nossa, foi 

aprovado na semana passada, tá Tetê? Essa Casa aprovou seus pedidos! Juca! Beleza 

Juca! Vêm mais vezes aqui, tá Juca! Para você saber na pele o que o vereador sofre 

como vocês moradores do bairro sofrem, como nós sofremos, a falta de atendimento 

pelo poder municipal, não é só a população não, é para os vereadores também, sofrem 

também! Mas... obrigado por ter vindo, querido!  
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Eu quero falar aqui presidente que saiu um assunto aí a respeito aí da administração 

anterior, a administração do Orly Fonseca, oh, desculpa do Orly Gomes, ex-Prefeito de 

Guarapari, o Orly, ele foi um prefeito de muita responsabilidade, e eu ouvi o Prefeito 

Edson Magalhães citar a administração anterior como a culpada pela destruição do 

Asbenge? lá em Santa Mônica, é mentiroso! Tá! A destruição do Asbenge aconteceu 

toda em 2017 para cá, eu moro lá, acompanho aquilo de perto, e vi tudo acontecer! 

Como vejo também destruído os quiosques que são feitos, tudo destruído, na época do 

Orly pelo menos nós tínhamos vigilantes lá dentro lá, tinha vigias e não deixou destruir! 

Depois da mudança da administração, aquilo lá foi tudo destruído! Então estou 

desmentindo aqui uma mentira cabeluda aí que ele contou que é totalmente mentira! 

E falar em responsabilidade, vamos falar aqui agora! Mostra aqui Bruna, um ato de 

irresponsabilidade! Segunda-feira trouxe isso aqui, mostrei para a população de 

Guarapari a ineficiência do prefeito, aqui oh! A ponte foi destruída entre Viana e Bahia 

Nova, e o Prefeito Gilson Daniel de Viana: Denizart, Zazá, eu vou fazer para você essa 

ponte em três dias! (pode passar, pode passar! Solta o vídeo Bruna) Em três dias a ponte 

ficou pronta! A galeria ficou pronta em três dias! Para você ver o que é a eficiência do 

prefeito! A eficiência do prefeito está aí, oh! Em três dias ficou pronto! Falei aqui terça-

feira que ele esteve aqui na terça-feira na Câmara e ouviu eu falar! Em três dias ficou 

pronto, eficiência! Não deixou o povo sofrer! Enquanto o interior na parte de Guarapari 

o sofrimento é grande! Nos bairros é pior ainda! As ruas da nossa região lá, ninguém 

consegue andar! O Bairro da Bica, ninguém consegue sair de casa sem descer! Hoje eu 

recebi ligações das pessoas da Rua Lindolfo Nunes, crateras e mais crateras, não tem 

eficiência para atender a municipalidade! E eu fui fazer uma visita, também de uma 

ligação de uma pessoa muito querida, fui lá no bairro...[07 KELEM] ... Uma pessoa 

muito querida, fui lá no bairro de Fátima, cidade Jardim! Gente, pense em um 

sofrimento de uma população! Lá o ônibus não consegui mais andar! As vans para ir 

para a escola, para pegar os alunos, não conseguem mais ir!  

Andana, duas semanas sem as crianças irem para escola!  Ai o prefeito Gilson Daniel 

em três dias fez uma galeria a pedido do vereador, é a segunda, que ele fez uma ligando 

Bahia Nova a Santa Rita, uma ponte monstro, a pedido meu lá, me ajudou também! Isso 

ai que a gente fala que é uma eficiência, falo o diálogo! Um município que está 

preparado, uma pessoa que se preparou! Eu não estou aqui defendendo A nem B não, 

porque se tem problema lá na frente eu não tenho nada a ver com os problemas dele, 

mas estou falando da eficiência que ele fez ai, a eficiência de um homem que sabe 

realmente trabalhar com a coisa pública! Sabe se planejar, tem um planejamento 

dinâmico e bonito! Coisa que a gente não vê aqui é planejamento, não se vê o 

planejamento! Caiu uma ponte lá no ramal de Santana, Clébinho está ai sofrendo ai! 

Eles tem que atravessar nas costas litros e mais litros de leite atravessar porque caiu lá 

um pontilhão de duas manilhas! O morador lá de Santa Rita comprou quatro manilhas 

do bolso dele e não tem uma retroescavadeira para ir lá assentar! Eu vou mostrar isso 

para vocês aqui! Então, quer dizer, as vezes nós somos cobrados, os vereadores são 

cobrados, não só eu também, mas a ineficiência do município é grande demais gente! A 

ineficiência do município espera as pessoas sofrerem, sofrer bem, para depois tentar, 

aproximando das eleições, querer falar que são bonzinhos, que dão beijinhos, é isso e 

aquilo! É, é desta forma Oziel!  
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Paulina, você está totalmente com razão Paulina, a população tem que ser ouvida, tem 

que ter audiência pública mesmo! Porque nós vereadores não sabemos desse projeto, até 

então não chegou aqui para a gente! Ah, vou fazer modificação, se alguém me perguntar 

eu não sei explicar! Não sei como está sendo feita essa mobilidade urbana, essa 

mudança da Ewerson de Abreu Sodré e também da 4 Pistas ali, eu não sei! A 

irresponsabilidade desta administração, se não fizer essa audiência pública, é aproveitar 

o gancho de Orly Gomes, um homem responsável, está fora tá, tchau! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Clébio 

Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde Presidente, 

boa tarde aos vereadores, ao público presente, as pessoas que nos acompanham através 

da TV e das redes sociais.  

Eu recebi uma reposta de uma indicação, fiquei feliz, não sei se vai se executar essa 

obra ou não, mas só o fato do vereador receber uma resposta do gestor isso mostra que 

ele está atento aquilo que estamos cobrando. Então fiquei feliz. Se a obra vai acontecer 

ai é uma outra história, aonde vamos ficar cobrando. A solicitação que eu fiz foi em 

relação a creche no bairro Itapebussú, e a prefeitura me respondeu: “Vereador Clébio 

Brambati através do oficio Cemed n° 422/2019. Em atendimento a indicação n° 

505/2019, informamos que já há em tramitação o processo administrativo n° 

23033/2019”. Quero agradecer a Sônia Merigueti e a administração por responder, isso 

é o trabalho do vereador cobrar e a gente espera esse retorno. Poucas vezes eu recebi 

reposta de indicação. Então eu parabenizo e agradeço. 

Gostaria de fazer aqui um apelo ao secretário de Obras, seu Eurico, como o vereador 

que me antecedeu citou. A gente está sofrendo realmente no interior, sofrendo pouco 

não, sofrendo muito. A gente sabe que a chuva é algo que vem da natureza é Deus que 

manda e a gente não controla, mas o poder de reação...[08 CLAUDICEIA] ... Manda a 

gente não controla, mas o poder de reação para que a gente  possa tirar o povo do sufoco 

é isso que a gente quer, esse tempo de reação ele é muito lento por parte da prefeitura, 

realmente um ramal de estrada próximo a propriedade da Sr. Etimares tem lá em Rio 

Calçado encontra-se intrafegável. Sr. Silvio lá de Santana me mandou mensagem 

dizendo que o transporte escolar não pode ir até lá porque tem dois pontos que está 

correndo risco, transporte escolar... as crianças estão andando para vir para a escola eu 

falo porque eu sou daquela região e sei a distancia que é a crianças sair de Santana ter 

que vir em Rio Calçado a pé, então isso é triste. Peço ao Secretário, não é critica, é o 

poder de reação, são as coisas mais urgentes. O agricultor tem que carregar um galão de 

leite nas costas porque o caminhão não pode chegar até a propriedade dele. Então isso 

eu sei que a chuva vem estraga toda área rural porque foi uma chuva muita intensa mais 

esses trechos de  urgências a gente tem que ter uma reação mais rápida para tirar o povo 

do sufoco. Então fica aqui esse apelo.  

Antes de passar a palavra para o Presidente e só vou fazer mais um pedido Presidente 

que eu fiz na sessão passada a Vossa Excelência, você não estava presidindo no 

momento, eu gostaria que Vossa Excelência pudesse trazer para a pauta das próximas 

sessões projeto de lei 181/2019 da SETAC e o Projeto de Lei Nº 175/2019 da Secretaria 

de Educação, são dois processos seletivos que precisam ser dado urgência para poder 

realizar  e hoje tramita nesta Casa e são projetos que atende direto os trabalhadores. 

Beleza presidente? Já passo a palavra para Vossa Senhoria. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Com certeza vamos 

colocar o mais rápido possível, agradeço ao nobre vereador pela parte. 
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Vim aqui pedir aparte ao colega é que hoje eu quero entregar uma moção aqui para três 

pessoas especiais. Conheci o Leonardo a uns dos anos atrás, menino bom, humilde, 

simples e através dele ele me apresentou dois presentes, duas pessoas maravilhosas que 

eu conheci que é o Sr. Nelson e a Dona Ely quase minha xará, porque eu sou Enis o dela 

é com Y o meu é com I. Então vou entregar essa moção e eu gostaria como ele  

publicou, ele fez um livro para esposa eu gostaria de deixar que ele falasse aqui se os 

nobres vereadores deixassem ele falar aí três minutos. Eu achei muito interessante o 

livro e vou o deixar ele falar o nome do livro, eu acho que eu já até apresentei ele aqui. 

Então assim eu agradeço a presença de vocês dois, vocês três aqui. Os dois eu conheci 

logo após que conheci Leonardo, são os pais dele e eu gostaria que vocês viessem aqui 

para receber essa moção e  na verdade, pode chegar. Na verdade não é vocês que estão 

recebendo sou eu que estou recebendo a presença de vocês aqui e só tenho que 

agradecer por vocês terem vindo.  

(vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - 

Parabéns presidente pelos seus homenageados. 

Irei colocar o pedido do presidente em apreciação do plenário para que ele possa utilizar 

a tribuna. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra por três minutos o Sr. Nelson. 

O SR. NELSON- Obrigado! Primeiro, boa tarde Sr. Presidente e demais 

vereadores...[09 ANA] ... Primeiro, boa tarde para o senhor presidente e demais 

vereadores, público em geral. Meu dom não é bem a oratória, não. O meu dom é 

escrever. Vou deixar aqui quatro livros com 166 sonetos. Eu dediquei a minha esposa, 

inclusive com a foto dela na capa. E tem seis sonetos aqui que são pra ela. Vou deixar 

este livro mais três para serem doados aqui, segundo aqui com o presidente a quem ele 

achar por bem. A princípio, então, eu quero agradecer bem honrosamente. Eu não 

esperava, nós não esperávamos receber tanto. Mas se foi assim está muito bom. Nós nos 

sentimos muito honrados: eu, a minha esposa e o meu filho. E queremos já, novamente, 

agradecer novamente essa honraria que nos foi dada. E pedir a Deus que com a Sua luz 

divina ilumine sempre o caminho para (inaudível). Então que Deus ilumine todos vocês, 

o caminho de vocês. Obrigado 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu que agradeço o 

senhor. Eu vou até sugeri a gente deixar um aqui. Sabe para que? Para aquele que se 

interessar: leva, pega aqui na assessoria da presidência, lê e depois traz de volta e o 

outro lê. Eu acho interessante. Traz. Aí,o Leo já falou que vai trazer mais. Aqui são 17 

vereadores. Depois nós, vereadores, emprestamos para os nossos assessores e para 

quem mais quiser participar e dar uma olhada. Eu li algumas páginas já, porque eu já 

ganhei o meu. Eu acho lindo! Eu só tenho que agradecer o senhor Nelson. Leonardo, 

obrigado! Dona Enir. Espera só um minuto que eu vou levar vocês ali. Rapidinho. Eu 

vou dar sequência. E agradeço aos nobres vereadores pela oportunidade que nos deu. 

Obrigado mesmo pessoal por ter aprovado que ele falasse.  

Próximo orador inscrito. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro 

Bigossi. 

(Assume a Presidência o Vice-Presidente, Vereador Thiago Paterlini Monjardim). 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Uma boa tarde a todos! Quero 

cumprimentar a pessoa do ilustre presidente, Thiago Paterlini, e as demais pessoas, e 

vereadores aqui no plenário. Quero cumprimentar a todos na galeria e a todos que nos 

acompanham através dos meios de comunicação. Queria, mais uma vez, deixar aqui o 

meu abraço a Morica, Dona Alda, Rosinaldo pela perda do Pedro Novais nesse dia de 

hoje. Foi sepultado. Um rapaz cheio de vida, com 55 anos. Cheio de vontade de viver. 

Mas queira Deus que ele lá em cima, no plano celestial, vai iniciar uma nova e longa 

caminhada. Queira Deus que um dia tudo isso venha a ter um final feliz. Então fica aí 

para a Morica, Dona Alda, Ednalva um forte abraço; aos seus meninos, filhos dele, e a 

todos os familiares. Queria só estar especulando a obra da Jones dos Santos Neves e a 

mobilidade de Guarapari. Por que muito se fala sobre a mobilidade. Mas a obra e a 

drenagem era uma obra que já passou da época de ser feita. Tinha urgência, 

urgentíssima. Porque toda vez que dava uma chuva a gente via aquele córrego que 

vinha: Nova Conceição até Muquiçaba. Então o prefeito hoje, caminhando no comercio 

da Jones de Santos Neves – em telefone que me deu – falou que está satisfeito com a 

população e os comerciantes. Porque a drenagem eu acho que resolveu o problema da 

Jones dos Santos Neves. E também a pavimentação asfáltica que já se iniciou, resolve 

de uma vez a parte estrutural. A mobilidade, eu também sou favorável que se ouça a 

comunidade. Porque não custa nada ouvir a comunidade. Porque o bem da comunidade 

é o bem comum. Eu quero estar aqui cedendo agora a palavra para o Apóstolo Geder, no 

meu tempo regimental para que ele possa fazer o uso da tribuna. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Irei 

colocar o pedido do vereador Sandro Bigossi em apreciação do plenário para que o 

pastor Geder possa utilizar…[10 SAMOEL] ... Vereador Sandro Bigossi a apreciação 

do plenário para que o Pastor Geder possa utilizar o seu tempo do vereador por três 

minutos. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Com a palavra o Pastor Geder. 

O SR. GEDER (PASTOR DA IGREJA..... ) -  Graça e paz para todos que estão aqui 

neste dia, ao nosso presidente, ao Vereador Oziel e a todos aqui da Mesa, da Casa. 

Existe uma palavra em Salmos 122, versículo 6, que diz assim: “orai pela paz de 

Jerusalém, e irão prosperar todos aqueles que te amam.” Então, existe essa promessa. E 

eu entendi essa promessa, e eu louvo a Deus pelos ministério que eu pastoreio e os 

discípulos que acreditaram, o meu mentor, o meu líder que sempre me ativou e aqui está 

essa bandeira que está representando a nossa cidade, o nosso Brasil aqui no Monte 

Carmelo, aonde Elias ele clama o fogo dos céus, no monte, aqui é a casa de Obede-

edon, aqui é uma torre de oração, na casa de Obede-edon, aonde a Arca da Aliança 

ficou, e houve uma prosperidade muito grande naquela região. Eu estive lá em jejum e 

oração três dias em oração nessa região aí. Nós tivemos também nos muros das 

lamentações. Nós viajamos todo o Israel, no Mar Morto, algo extraordinário, o Mar 

Morto, inclusive os adubos que o Brasil usa vem do Mar Morto, algo que muitos não 

sabiam disso. Então eu quero orar pela nossa cidade aqui em nome de Jesus, orar pelo 

nosso governo, e agradecer ao Vereador Oziel, porque foi muito rápido, porque foi tudo 

muito em cima, e ele foi uma águia e já me passou a bandeira para representar a cidade 

e deu tudo certo graças a Deus. Amém! Se puder se colocar de pé em honra ao Senhor 

nosso Deus. 

(O Pastor Geder procede a oração) 
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Muito obrigado a todos e que Deus abençoe em nome de Jesus! 

O SR. VER. ALEXANDER BIGOSSI – A todos uma boa tarde. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Pastor Geder, parabéns Vereador Sandro Bigossi por conceder o tempo para o 

Pastor Geder que trouxe a palavra com muita edificação e oração, que com certeza, que 

com o seu esforço e dedicação por ter levado o nome de Guarapari e orado pela paz e 

pela prosperidade da nossa cidade. Meus parabéns e que Deus continue sempre te dando 

condições e força para continuar sempre orando por nosso município. Peço ao secretário 

que faça a chamada do próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Dr. 

Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, 

nobres companheiros, vereadores, hoje talvez vão me estranhar um pouco, mas hoje 

realmente eu não vou fazer um discurso muito politico não, vai sobrar um tempinho pra 

gente falar alguma coisa. E por uma coincidência, e a gente vê que Deus faz as coisas na 

hora certa, não é Oziel? Me antecedeu aqui o Pastor Geder, onde falou de que, de amor, 

de respeito e de Deus. Importante, eu falei um pouco na sessão passada...[11 RUTH] ... 

Importante, eu falei um pouco na sessão passada, mas principalmente hoje, eu na 

condição de médico já há quase quarenta anos, estou me referindo ao falecimento do 

Augusto Liberato, não só o falecimento desse grande apresentador de televisão, mas a 

dignidade, o respeito ao próximo pastor, da atitude brilhante, de uma atitude de uma 

família que na hora do maior sofrimento, ele teve, eles tiveram a grandiosidade e a 

benção de falar que: vamos sim doar os órgãos do Gugu! Imagine os senhores, é muito 

fácil, e às vezes passa um pouco despercebido, mas os senhores não fazem ideia, eu já 

tive a oportunidade de participar fazendo algumas anestesias para receptores de órgãos 

como principalmente rim, você imagina bem você ter dentro da sua família um familiar 

que está ali na dependência de uma máquina para viver e sobreviver, e no momento de 

uma nobreza incrível, chega... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Só um 

minutinho Doutor Rogério, eu vou pedir aos companheiros silêncio no plenário para que 

o colega possa concluir seu raciocínio, e um excelente pronunciamento! 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – E naquele momento 

chega uma pessoa com a coragem e acima de tudo com amor, e chega aquele rim, que 

eu já vi o indivíduo na pior condição de vida, uma semana depois estar andando, 

satisfeito e sorrindo! Você ter na sua família uma pessoa amaurótica para quem não 

sabe o que é uma amaurose é cegueira! E através de uma córnea, voltar a enxergar! 

Você ter um filho, um pai, uma mãe, um parente que mal, mal consegue se levantar da 

cama, porque tem um coração insuficiente e chega o coração para aquela pessoa! Vocês 

imaginem a grandiosidade da família desse cidadão! Veja bem, eu acho que com esse 

ato, realmente ali se fez um divisor de águas no que diz respeito à doação de órgãos! 

Queria eu, quiçá que isso... os senhores imaginam que hoje nosso país a maior comoção 

que eu me lembre da morte de um ídolo foi o Airton Senna, o grandioso Airton Senna 

da Silva, imagina os senhores se há vinte anos atrás, isso tivesse acontecido? Olha o 

exemplo de um ídolo, um ídolo maior, ele não é ídolo do Brasil, não! o Airton Senna 

era um ídolo mundial, imagina se tivesse acontecido isso, como seria o divisor de aguas 

com relação a essa situação?! Mas eu fico aqui mais uma vez realmente emocionado, 

satisfeito, alegre de poder ver que realmente ainda existem pessoas que pensam no seu 
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semelhante! Ainda existem pessoas que mesmo no momento pior da sua vida, no 

momento mais triste da sua vida, no momento onde que parece que tudo acabou, mas 

Deus chegou ali e botou uma grande luz e falou: você não morreu, você ainda vai 

continuar vivo no corpo de outras pessoas que necessitam de você! Então esse cidadão, 

ele realmente foi importante quanto vivo e muito mais importante depois de morto, 

sobre o aspecto de ter deixado um legado de que doação de órgãos são coisas muito 

sérias! E eu convoco aos senhores, as pessoas que têm a dignidade de quando você faz 

sua carteira de motorista, colocar ali: eu sou doador! Que você, mas alguma coisa de 

boa sua fica, e daquilo que fica será um legado importante dentro do contexto de uma 

vida, dentro do contexto de uma família, dentro de um contexto de amor ao próximo e 

acima de tudo, de um contexto maior de respeito àquele que te deu a condição de você 

chegar até aquele momento! E o nome desse cidadão todo mundo conhece, é um 

nomezinho pequenininho de quatro letras, mas o maior nome, o mais importante e o 

único que pode resolver tudo, chama-se Deus! É para Ele que eu peço uma salva de 

palmas! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Doutor 

Rogério eu quero te parabenizar pelo seu pronunciamento, o senhor além de vivenciar 

isso no seu dia-a-dia na saúde, o senhor trouxe um tema... [12 KELEM] ... O senhor 

trouxe um tema de suma importância para cá e realmente o falecimento do Gugu ele 

muda diversas opiniões de quem era contrário à doação de órgão. Realmente o senhor 

trouxe para cá um tema e sugiro até que vossa excelência possa promover alguns 

debates aqui nesta Casa eu estarei ao seu lado para te ajudar. Parabéns pelo seu 

pronunciamento, parabéns por sua linha de raciocínio.  

E a vereadora Fernanda nos trouxe uma fonte de uma notícia recente agora, foi 

publicado no jornal A Gazeta que a justiça cancelou a venda do supermercado Santo 

Antônio e devolveu ao seu antigo proprietário, seu Jorge Zouain.  E aqui nós desejamos 

força ao senhor Jorge Zouain, que ele dê sequência a essa empresa que tem o nome, 

inclusive com a comenda aqui, que nós aprovamos em plenário, que é a comenda Acle 

Zouain. Um nome de respeito em nossa cidade e que nós comemoramos aqui o 

cancelamento desta venda. Parabéns ao senhor Jorge Zouain e família e a todos os 

funcionários da rede de supermercado Santo Antônio. 

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosangela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde 

presidente, boa tarde a todos que estão nos assistindo.  

Quero parabenizar aqui o nosso vereador. Hoje eu estava falando, quando eu estava 

vindo com a minha assessora, minha irmã, porque ela não é minha assessora ela é minha 

irmã. Como Deus é maravilhoso. O mundo ainda não acabou e nem vai acabar porque 

ainda existe amor, e tem amor verdadeiro. Tem amor que a gente sabe que é amor falso, 

amor mentiroso, mas tem um amos maior que é o amor de Deus. Ai eu estava falando 

com ela hoje, estava vindo no carro e falando com ela que não tem amor maior do que o 

amor de Deus, por isso que a gente está ainda firme na fé porque Deus é maravilhoso. 

Mas gente eu quero falar para vocês a questão da região Norte, fizeram um grupo da 

região norte, tem vereadores que estão no grupo, e realmente eles estão mostrando a 

realidade que cada um está vivendo o dia a dia. Então eu gostaria que os vereadores, não 

sei se eles estão me assistindo em casa, que as autoridades olhassem pela região norte, 
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não só a região norte né gente, mas é da gente chorar junto com eles! Já falei para eles 

que eu vivenciei tudo isso e ainda vivencio, que é realidade mesmo! Eu acho que, se 

cada vereador, estou me colocando também, se cada vereador chegasse em um ponto 

que visse critico, “eu só saio daqui quando o nosso prefeito mandar alguma autoridade 

fazer alguma coisa aqui, alguma autoridade não, algum secretário!” Eu acho que a gente 

conseguiria fazer a diferença, porque se a gente ficar aqui debatendo e debatendo, 

tentando levar a solução, a gente não consegue! Mas, enfim, eu quero dizer que a região 

Norte pode contar não só com a vereadora Rosangela mas com os demais vereadores 

também, porque a união faz a força, e a gente unido vamos chegar e reivindicar as 

coisas ao prefeito e as coisas vão acontecer, eu acredito, como estão acontecendo na 

minha região. Minha região é uma região muito extensa, mas com a ajuda de todos nós 

estamos conseguindo fazer a diferença, e eu acredito que vamos fazer no município 

também.  

O prefeito hoje fez uma visita na Jones dos Santos Neves, inclusive com alguns dos 

comerciantes, porque quando chovia alagava tudo. Então os comerciantes estão muito 

felizes com aquela drenagem que foi feita ali, veio o tempo de Deus, mas que graças a 

Deus já passou e eles começaram o serviço de novo, realmente tem que ter diálogo, mas 

o prefeito está visitando as obras que ele está fazendo. Então, assim, eu parabenizo o 

prefeito porque ele tem feito muita coisa em nossa cidade, precisa fazer muita coisa? 

Precisa. Ontem eu até falei no grupo, o hospital está sendo feito no município, então eu 

acredito que com garra e com  seriedade, nem que nós não estejamos na próxima gestão, 

mas se tiver outros vereadores ajudando o prefeito que vai estar sentado naquela 

cadeira, eu acredito que nós vamos ter uma saúde melhor em nosso município. 

Precisamos de médicos? Precisamos sim. Precisamos de postos de saúde que realmente 

fica lá gente, pessoas dormindo na fila! São cinquenta fichas, é um descaso! Nós 

precisamos rever junto com as autoridades maiores para que nós possamos estar dando 

qualidade de vida melhor para as pessoas. Mas eu estou junto com o executivo e eu 

acho que nós estamos conseguindo fazer a diferença, não só eu como todos os demais 

vereadores estamos lutando nesta Casa para levar melhoria para a população.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – A senhora vereadora me 

concede um aparte? 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA - Vou conceder a 

palavra para meu amigo colega Wendel Lima.   

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Obrigado vereadora. 

População de Guarapari eu só quero enfatizar... [13 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 

VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA - Obrigado Vereadora.  

População de Guarapari, só quero enfatizar no início da sessão eu tive uma fala 

referente à mobilidade urbana da cidade e explicitei que foi feito em 2015 uma 

audiência pública referente a essa mobilidade urbana que está acontecendo em 

Muquiçaba que é uma, que é reflexo também das obras de  intervenção que teve na 

ponte da cidade. Eu fiz uma menção ao governo anterior, não foi uma menção na forma 

de critica, pelo contrário foi uma forma de justificar a solicitação de questão de 

audiência pública, o prefeito Orly Gomes teve uma contribuição muito importante para 

o município de Guarapari, é importante reconhecer as benfeitorias das pessoas. E por 

duas vezes eu tive aqui a oportunidade de votar nas contas do prefeito e votei favorável 

acompanhando o tribunal de contas, em momento nenhum aqui eu fiz critica ao prefeito 

Orly Gomes, eu disse que foi na gestão dele que foi feita a audiência pública. Pelo 

contrário, Orly teve uma contribuição muito importante para o município de Guarapari.  
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E vereadora aproveitando a oportunidade, hoje pela manhã o prefeito percorrendo as 

obras da cidade, eu como líder do prefeito eu gostaria de registrar isso aqui, os 

comerciantes esta agradecendo ao prefeito pelas obras e assim também agradecer esse 

parlamento porque nós votamos em 2018 os recursos para que as obras acontecessem, é 

importante agradecer também a câmara municipal porque foi votado aqui, isso é 

importante dizer, isso é um trabalho de união, de recursos sendo aprovados para 

benfeitoria da cidade.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - 

Próximo vereador Secretário. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  - Vereador Thiago 

Paterlini. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Eu vou 

usar da atribuição de Presidente vou falar daqui porque meu tempo vai ser de segundos 

e vou conceder o tempo para a Vereadora Fernanda. Eu quero só agradecer aos nobres 

colegas por terem aprovado as minhas duas Indicações, a Indicação Nº 592 e a 593, em 

seguida também vou conceder o tempo para o vereador Gilmar.  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO - Thiago, 

Presidente neste momento, gostaria de agradecer.  

Mas nós temos muito que cobrar realmente do Executivo. 

Essa semana eu tive a oportunidade de estar...é caminho da minha casa, passo todos os 

dias nessas ruas, eu tenho certeza que a maioria dos Pares também passam parabenizar, 

antes de criticar, o governo do Estado que estará entregando em janeiro de 2020 a escola 

Estadual Dr. Silva Mello, conhecida como Polivalente, mas quando a gente tem acesso 

a escola, para ter acesso a escola a gente passa por vias realmente deprimentes, então 

assim, são dois, três morros para ter acesso a portaria principal da escola que realmente 

estão precária as ruas. Então a gente está pedindo ao executivo que realmente possa 

estender já que a obra está ali na Jones dos Santos Neves que possa estender até a 

escola, já que  esperamos aí mais de oito anos para ser inaugurada e eu tenho certeza 

que será em janeiro de 2020 porque está bem adiantada a obra.  

E, aproveitando neste momento recebi também uma solicitação da diretora Tânia 

Márcia da Escola Estadual também Angélica Paixão a questão da segurança em volta da 

escola; porque? Quando os alunos estão saindo e entrando nos horário de escolas nos 

horários matutino e vespertino a quantidade de assalto, de furtos com os estudantes 

então são cerca de três a quatro celulares por dia, solicitar aqui a guarda municipal, né 

doutor Rogério tanto nós cobramos o senhor também, e com certeza o policiamento em 

volta dessas escolas....[14 ANA] ... o policiamento em volta dessas escolas, porque 

realmente está demais a questão da insegurança na nossa cidade. Então eu também estou 

solicitando ao executivo que mostre para todos nós qual foi o investimento nesses 

últimos três anos para segurança em Guarapari. Como nós podemos ver, alguns meses 

atrás eu fui até ao vídeo monitoramento, realmente tinham diversas câmeras quebradas. 

E o investimento, pelo o que eu vejo hoje é zero. Mas eu queria estar enganada. Então, 

peço aqui que realmente vamos entrar com pedido solicitando esta resposta. Mas 

voltando ao outro assunto – vou ser rápida porque também tem o nosso colega Gilmar 

que quer falar. Mais um minutinho aqui Gilmar. Hoje eu estive no bairro Kubitschek. 
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Parabenizar lá e agradecer, que eu entrei na casa diversas famílias. Uma dessas famílias 

é a família Santana, do Zé Carlos, da Edna que trabalha na TV Guarapari. E fui muito 

bem recebida. E, na oportunidade, vereador Thiago, eu fui percorrendo aquele calçadão 

que foi feito lá desde 2016, na Concha D’Ostra. Se você vê como é que está aquele 

calçadão; a quantidade de lixo. Então, assim, o que os moradores reclamam? Reclamam 

que a Codeg realmente não passa por ali há anos e, principalmente, a obra não foi 

concluída. É uma obra de três milhões de reais que não foi concluída. Uma delas é a 

questão do manilhamento, rede de esgoto e, principalmente... Nós passamos três 

semanas de chuva. As casas ali do Concha D’Ostra estão totalmente alagadas. Tem 

morador que perdeu tudo, porque depois da obra. A obra foi feita para melhorar a 

questão do meio-ambiente e também a questão da extensão para o mangue – vamos 

dizer assim. Só que faltou manilhamento para escoar a água da chuva para o mangue e 

também da rede de esgoto que está faltando, que não foi concluída. Mas volto a falar na 

próxima sessão, que eu vou passar aqui – já que o nosso colega foi muito solícito – o 

meu colega Gilmar aqui também. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez, boa tarde a todos! Eu 

só quero aqui, como tem uma indicação aqui do vereador Thiago Paterlini pedindo a 

conclusão da obra da creche lá do bairro Portal. Dizer pra você, Thiago, que quando eu 

estive lá com o prefeito na ordem de serviço, ele garantiu para as pessoas que lá 

estavam presentes que aquela obra ficaria pronta até fevereiro. Quer dizer, falta de 

coerência uma promessa como aquela. E mesmo porque, como tem vereador lá que diz 

que aquela obra seria uma promessa de campanha. E que promessa demorada! Estive 

conversando ontem com funcionários da obra ali da obra. Se identificou como 

funcionário da obra. Eles estão esperando o projeto. O projeto não está pronto ainda! 

Quer dizer: a obra está parada, os funcionários de carteira assinada não estão recebendo 

e estão esperando o projeto da obra. Isso pra mim é uma falta de competência dar uma 

ordem de serviço, sendo que o projeto já era para estar pronto. E como vai terminar em 

fevereiro? Quer dizer: então, é prometer o que não se pode cumprir. É só dizendo pra 

você aí; dando uma satisfação do que eu ouvi da boca de um funcionário que já tem uns 

dias lá sem receber e a obra está lá parada. Boa tarde a todos! 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – O vereador Thiago, só pra 

concluir, nós estamos recebendo diversas reclamações, vereadora Paulina e vereador 

Oziel que fazem parte da comissão de Educação, do descaso com a merenda escolar em 

Guarapari. Têm alunos que estão chegando à escola e não estão recebendo a merenda 

escolar. Então volto aqui a falar. Já reclamei aqui há meses passados, e até hoje só vem 

piorando a merenda escolar na educação de Guarapari. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Antes 

de chamar o próximo vereador Oziel, eu não posso deixar, de forma nenhuma, de 

parabenizar a vereadora Fernanda pela suas ponderações aqui na tribuna, bem como o 

vereador Gilmar. Vereador parabéns! Eu sei o quanto vereador luta por Portal clube. E 

desde o início do mandato ele propôs emenda para essa creche e sempre cobrou pela 

creche do Portal.  

Próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Boa tarde a todos os colegas 

vereadores, todos aqui presentes na galeria. A minha vinda aqui... Hoje eu não tenho 

muito o que falar, é só convidar a todos para sessão solene que nós vamos homenagear 

os criadores e tratadores, e amantes da raça equina. Nós vamos homenagear hoje, às 18 
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horas, aqui. Espero que vá dar umas quarenta, cinquenta homenageados. Então, todos os 

vereadores que quiserem estar presente. E, também, agradecer a presença da Patrícia, da 

comunicação, que sempre estar aqui anotando e levando também, assim, o nosso clamor 

para o prefeito Édson Magalhães. Obrigado pela sua presença. E também mandar um 

abraço para o Vantuil da Sanfona, que é o nosso amigo Gilmar… [15 SAMOEL] ... 

Vantuil da sanfona que é nosso amigo Gilmar, que hoje tocou a sanfona pra nós lá e a 

esposa dele Terezinha. Então, hoje nós ouvimos uma sanfona que sanfona é cultura e eu 

tinha muito tempo que não ouvia. Então eu estou mandando um abraço para Vantuil e 

Dona Terezinha lá de Nova Guarapari, aonde nós tomamos um café e comemos um 

aipim cozido na parte da manhã, fazendo uma visita ao meu amigo Vantuil. Agora eu 

quero conceder um aparte para o meu colega Wendel e no final ela deixa um pedacinho 

para eu concluir. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA – Então, só reforçando e com 

todo aquele volume de chuvas que nós tivemos na cidade, a Jones dos Santos Neves já 

não teve alagamento. Então, eu acho que essa devolutiva que hoje o prefeito e a 

comitiva que irão impor nas Jones dos Santos Neves, teve dos comerciantes. Por isso 

que eu digo que os comerciantes estão gostando da obra. Então, a gente tem que pontuar 

criticas aonde merece criticas, e também precisamos elogiar aonde merece pontuar 

elogios. Vereador, aproveitando essa oportunidade também e agradecer aos nobres 

vereadores por terem aprovado os meus requerimentos e dentre um dos meus 

requerimentos de hoje está o requerimento 589, e justamente ele fala da merenda 

escolar. Porque o nosso querido amigo Deputado Majescki salientou a questão que os 

professores não tem direito a consumir a merenda escolar. Isso é fato! É determinação 

de uma resolução do governo federal. Eles pedem até para descartar merenda, do que 

servir a comunidade escolar. A merenda essa, é resolução do governo federal. E o meu 

requerimento aqui vereadores e população de Guarapari é que o prefeito acrescente um 

recurso do município na verba da merenda para que os nossos professores e os 

funcionários da escola, também possam fazer o consumo da alimentação escolar. Até 

porque é um lanche, é um intervalo do período. Então esse requerimento é um 

requerimento muito importante, e de alta benfeitoria para a comunidade escolar, dentre 

professores e funcionários das escolas. E quero dizer também, que existe um discurso 

muito equivocado, é o discurso de que falta merenda escolar nas escolas de Guarapari! 

Fazer politica em cima de merenda escolar, é um absurdo. Querer fazer palanque 

politico eleitoral com falta de merenda escolar dentro das escolas é um discurso com 

muito equivoco. Tá! Eu quero assim falar para a sociedade Guarapariense, que isso é 

um absurdo, falar que está faltando merenda escolar nas unidades de ensino da nossa 

cidade. Senhor vereador muito obrigado pelo aparte. 

O SR. VER. ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Wendel, sempre que for possível 

poder atender, não só o Wendel, mas qualquer colega vereador. No meu tempo eu 

sempre vou ser solícito e vou estar ajudando.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Só um 

minutinho vereador. Congela o tempo do vereador, só para... pessoal, eu quero pedir a 

colaboração de todos para que o Vereador Zé Preto que ele possa concluir o seu 

pronunciamento para que possamos manter os nossos trabalhos de forma tranquila.  

O SR. VER. ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Obrigado colega Thiago, e também 

quero agradecer ao Odvan por estar atendendo a comunidade com a coleta seletiva de 

lixo lá em Taquara, porque não tinha e ele colocou nesse novo processo licitatório, ele 

colocou dois lugares e está atendendo lá. Quero agradecer ao Odvan por atender aquela 

comunidade de Taquara do Reino que está atendendo na coleta, que não antigamente, 

por causa do processo da outra empreiteira e agora está. Então, eu estou agradecendo a 



17 
 

Odvan aqui por estar atendendo aquela comunidade de lá. E a comunidade de Barro 

Branco ainda está com problema na rede de esgoto, ele foi lá Cristina, e estou 

esperando, a comunidade está esperando poder resolver aquele problema da rede de 

esgoto Cristina, que vai ser muito bem-vindo, porque é um problema sério lá e eu sei da 

dificuldade, e a Cristina vai dar uma atenção especial do meio ambiente e da obra lá no 

Bairro Branco que a comunidade espera com ansiedade para resolver aquele problema. 

Voltar a palavra para o colega Wendel! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA – A quinze dias atrás esse 

assunto foi temática aqui referente a merenda, e eu...[16 RUTH] ... esse assunto foi 

temático aqui referente a merenda, e eu fui na creche que estava o assunto em tela, o 

que que acontece? A merenda oferecida nas escolas tem todo um critério, passa pelas 

nutricionistas, não pode ter açúcar! Um aluno exclusivo no CEMEI Vovó Neuza Nader 

Borges, esse aluno não estava aceitando a merenda que é oferecida pelo município e a 

direção da escola instruiu ao pai que trouxesse o Neston que o aluno faz o consumo! 

Isso que aconteceu! Agora dizer em cima disso, de uma questão pontuada que o 

município de Guarapari falta merenda! Por favor! Vamos fazer discurso com mais 

comprometimento! Com mais embasamento, porque como se diz aqui 

sistematicamente: política é coisa séria! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – A 

Vereadora Fernanda Mazzelli e a Vereadora Paulina trouxeram aqui na tribuna duas 

pautas que é o papel do vereador fiscalizar! Uma parte para que a comissão fique atenta 

na merenda escolar é o papel da comissão e a comissão vai investigar! Isso não é 

pronunciamento de política e levantando politicagem, não! E sobre a Vereadora Paulina, 

a senhora está correta em se reunir com os comerciantes da Rodovia Jones dos Santos 

Neves, até porque o prefeito não está fazendo favor para o comércio! O prefeito está 

aplicando a verba que é do governo do estado que nós aprovamos aqui um milhão e 

oitocentos mil para revitalização da Rodovia Jones dos Santos Neves, que, aliás, fez 

uma obra muito mal planejada, causando prejuízos para o comércio! Então é importante 

que seja ressaltado isso, por quê? A obra teve o início e log depois ela não teve a 

quantidade de meio e fim! Mas que bom que fez a drenagem com dinheiro do Governo 

do Estado que era verba para poder realmente aplica ali! Quatro milhões, Vereador 

Zazá, nós aprovamos um milhão e oitocentos mil e depois pode ser que tenha tido mais 

um aditivo! 

Próximo vereador! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador... 

encerrado esse horário senhor presidente dos oradores! 

 O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Encerrado o Expediente dos Oradores! Nós vamos entrar no tempo das Lideranças, e 

peço ao secretário que faça a verificação de quórum! E quero justificar logo a ausência 

do Vereador Lennon que o mesmo está em um compromisso, uma agenda externa a 

trabalho da Casa e não pode estar presente aqui nesse momento e o presidente também 

que teve que resolver um problema, mas chegou aqui agora e já vou passar a palavra ao 

mesmo! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Atenção senhores 

vereadores para chamada de verificação de quórum! Antes, porém saudar o seu Carli, 

que é um amigo conterrâneo antigo de papai, da família, seja bem-vindo Senhor Carli. 
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Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Entrando no Horário 

reservado às Lideranças! Convido o secretário que faça a chamada do primeiro vereador 

inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Líder do PSC, 

Vereador Oziel, senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – À vontade, a palavra 

é sua! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente meu 

partido é Guarapari! Eu inicio com as palavras da palavra da Bíblia Sagrada muito 

utilizada pelo Presidente Jair Messias Bolsonaro que está lá em João 8-32: e conhecereis 

a verdade e a verdade vos libertará! Nós estamos atravessando um momento complicado 

na politica guarapariense, nós estamos vivenciando aí uma falta de planejamento na 

execução das obras públicas que coloca toda população em xeque! A quantidade de 

asfaltos que foi anunciado me assusta, porque são asfaltos Doutor Rogerio de cunho 

eleitoreiro, feito sem nenhum planejamento! Isso em época de chuvas, eu já avisei 

aquela comunidade ali e volto a falar com vocês aí do Santa Rosa, no Jardim Santa Rosa 

onde está sendo feita aquela grande avenida...[17 KELEM] ... No Jardim santa Rosa 

aonde está sendo feita aquela grande avenida que vai contemplar sabe lá Deus quem! 

Existia lá, existia um valão de quase cinco metros de largura e quando chovia 

transbordava! O município, a prefeitura, o prefeito - a mando dele, é claro- foi e 

transformou aquilo em uma galeria de dois por dois, sei lá o que tem aquilo ali! Meu 

irmão quando vier a chuva e quando estiver pronto aquilo, e quando a maré subir lá no 

Jabaraí, aquilo vai retornar para dentro das casas das pessoas... Não, não, veio chuvas ai 

agora mais  o troço ainda não está acabado ainda não! Quando terminar essas obras e 

quando vier as chuvas e maré encher, isso vai estourar dentro das casas das pessoas, eu 

fico com pena! O senhor falou aqui de amor ao próximo, o que está faltando em 

Guarapari é um gestor que tenha amor de verdade pelos semelhantes! A bíblia diz 

assim: “Amei ao teu próximo como a ti mesmo.” Aquilo que eu não desejo para mim eu 

não posso querer para o meu próximo, eu não posso querer para o outro! A mesma 

qualidade de uma obra que eu desejo para minha residência ou para minha rua eu 

deveria desejar para a rua das pessoas!  

Rosangela eu tenho diversas pessoas daquelas comunidade que você milita que me 

ligam constantemente, todos os dias, e eu devo ir essa semana por lá para fazer uma 

visita aquela comunidade, que é uma comunidade carente! Eu tenho situações aqui, eu 

não tenho tempo para relatar, mas, infelizmente... Plano de governo do prefeito ano 

passado, não cumpriu um por cento daquilo que estava no plano! Lamentavelmente! 

Gente, mas olha só, nós vamos continuar lutando, vamos continuar nessa luta porque 

afinal de contas eu trabalho para você. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Presidente, questão 

de ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – A vereadora pediu 

questão de ordem! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Vereador eu fico feliz 

quando você fala que vai ao bairro Village do Sol, porque se passou três anos, trinta 

anos, e dá para contar nos dedos os vereadores que estiveram no meu bairro, só em 
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época eleitoral! Eu sou vereadora também, estou falando isso como pessoa e falo como 

vereadora! Foi raridade alguém reivindicar alguma coisa para aquele bairro! Quem 

reivindicava alguma coisa para aquele bairro chamava-se Dantas, ele reivindicava, estou 

aqui para dizer a verdade! Agora eu não vi nenhum vereador falar vou pegar uma 

agulha no Village do Sol, não vi gente! Mas é isso vereador, temos que trabalhar por 

toda região, porque eu sou vereadora do município e cada um vereador também é do 

município! Se todo mundo pregasse um prego nos bairros eu acho que a vereança seria 

melhor e o povo sofria menos! Mas olha só, o prefeito Édson ele trabalha sim por nossa 

cidade.  

Tem um bairro aqui para cima que ninguém conseguia nem subir e nem descer! Está lá 

tudo pavimentado, salvo me engano é o bairro Tartaruga. Eu tenho ruas lá na Ilha do 

Sol, o trecho é pequeno, a comunidade sofreu dez anos sem poder subir e nem descer 

para poder ir para escola! Com o prefeito Édson, lutando, eu consegui fazer aquele 

morro! Bem ou mal está pronto! A vereadora Rosangela, junto com os demais 

vereadores, conseguiu pavimentar quinze ruas, junto com o prefeito, porque eu não 

consigo nada sozinha! A vereadora Rosangela conseguiu desapropriar, junto com o 

prefeito, sete terrenos, para fazer a creche, para honra e glória de Deus, que está sendo 

feita no Village! A vereadora Rosangela está lutando por uma verba de setecentos e 

cinquenta mil, junto com prefeito, porque o primeiro terreno deu problema, mas a 

vereadora está lutando a três anos para vir uma verba destinada federal para fazer a 

unidade no bairro Village do Sol. O bairro Village do Sol tem quatrocentas ruas, 

somando tudo, em geral, a vereadora não consegue fazer tudo, mas a união faz a força 

vereadores! Podem ir no bairro Village do Sol, não é só o bairro Village do Sol não, vão 

em Pontal de Santa Mônica que tem uma rua de lama, um brejo que está lá tomado, que 

as pessoas clamaram pedindo ajuda, não só eu como os vereadores! Vocês veem na 

região da área Norte tem um grupo que os vereadores estão padecendo, os vereadores 

não, desculpa, a população está sofrendo! Então nós temos que ir só no bairro aonde 

tem voto não vereadores, nós temos que ... (acabou o tempo)...[18 CLAUDICEIA] ...  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - O próximo orador 

inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Parabéns Vereadora 

Rosangela. Conta comigo no seu bairro Vereadora. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Conta com todos nós.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  - Vereadora Paulina 

Aleixo Pinna do Progressista. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA - Parabéns Rosangela, 

vereadora! 

Eu quero falar também que já tive essas oportunidades também. Eu anteriormente eu 

tinha muitas coisas a meu favor, mas eu precisei fazer opção, uma coisa ou outra aí eu 

optei pela... eu acho que é o mais certo. Deixa eu falar, estou aqui novamente, 

primeiramente registrar a presença do Pastor Gilson que se  encontra aqui no plenário  é 

um pastor que é Progressista também mais eu quero falar novamente sobre a situação da 

Jones dos Santos Neves e da Everson de Abreu Sodré... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Agora é a vez da tia 

Paulina ficar brava, gente. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA - Não sou. Já fui, já fui. 
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 Mas eu quero dizer que nós vamos esperar do prefeito que ele faça se não quer uma 

audiência pública, faça uma reunião com os moradores daquelas duas avenidas porque 

ali tem pessoas insatisfeita, estão levando prejuízo já com a chuva que acabou com o 

asfalto, agora vem essa mobilidade urbana aí fazendo isso, que faça, mas dá obediência, 

tem que ter respeito pelas pessoas que moram ali.  

Uma outra coisa também eu quero falar, já falei na terça-feira passada na sessão, vou 

repetir, estão esperando aquele muro do almoxarifado cair na cabeça de um, em cima de 

uma criança, um lugar que até agora não tomaram providência. Já foi falado, já passei 

com requerimento por esta câmara e até hoje ninguém foi lá olhar nada. Quem passa por 

ali vai ver que o muro está caindo, só depois que cair que vão lá olhar. 

E também lá na Rua Ecoporanga no bairro São Gabriel as reclamações continuam 

chegando para mim que os esgotos estão voltando para as casas e não está...há muito 

tempo que está acontecendo isso. E ninguém olha, o prefeito está sendo muito bom, mas 

para uns e para outros não. Pra uns e para outros não. Deveria ser para todos porque  

quando Vereador pede aqui não é para ele não, pede é para população, é para as 

comunidades. Eu não peço nada para mim, graças a Deus, não peço. Quando eu preciso 

que eu vou desembolsar eu vou fazer, não estou na porta de prefeitura pedindo nada 

não! Tanto é que desde dezembro que eu só fui lá na prefeitura uma vez, quando 

chamou para uma reunião que não surtiu efeito.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  - Vereador Doutor 

Rogério Zanon, líder do PSB. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES - Sr. Presidente, 

nobres Pares. 

Nós agora vamos falar sobre isso aqui....veja bem, a gente ouve certas coisas nesta Casa 

aqui que realmente  é o cumulo do absurdo, primeiro fala em política séria, política e 

saúde são coisas sérias sim. Como falaram aí anteriormente, agora vim falar que esse 

governo aqui é sério aí esta de sacanagem, aí está de brincadeira. Fala em falta de 

merenda, não falta merenda não, nessa administração falta vergonha na cara. Que não 

tem, gastando o nosso dinheiro, sendo jogado no lixo todo dia, a toda hora a todo 

momento e vem com historinha que está fazendo asfalto, que está fazendo nada, as 

obras que esse prefeito faz são obras puramente... [19 ANA] ...  

Está fazendo nada! As obras que esse prefeito faz, são obras puramente de sua 

conveniência. Ele não está preocupado em atender a população, não. Ele está 

preocupado em atender a ele e aos amigos do rei. Sempre foi assim! Agora vem com 

essa sacanagem. Aqui não, rapaz! Toma vergonha na cara! Essa porcaria dessa obra da 

Jones dos Santos Neves, ali também na Ewerson de Abreu Sodré o asfalto já está todo 

cheio de buracos. E estão até refazendo as manilhas porque quebraram tudo. É o nosso 

dinheiro que vai pro ralo. É o que foi falado aqui: não se tem nessa administração um 

negócio que chama planejamento. Nunca! E não vai ter nunca com esse cidadão aí. 

Diálogo? Diálogo nada e com ninguém! O diálogo pra ele, só interessa se for 

conveniente a ele. Se ele atende aqui um, dois, três, quantos forem os vereadores. Mas 

tem que estar lá no grupo (inaudível). Sai desse grupo que eu quero ver o que vai 

atender! Se a vereadora que me atendeu aqui falou que foi na prefeitura uma vez. Eu 

não fui nenhuma! Porque eu tenho vergonha na cara. Sentei com ele nunca e nem vou 
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sentar. Vou até o final da minha legislatura. Não quero conversa com esse cidadão. E, 

pode ter certeza, ele tem aqui... Eu não sou (inaudível), não. Eu me considero o líder da 

oposição. Eu sou o líder da oposição! Eu tenho o posicionamento do povo! Eu quero o 

melhor para o povo! E pode ter certeza, senhor prefeito, o senhor vai ter aqui nesse 

cidadão aqui, um cidadão que vai ser o maior cabo eleitoral contra o senhor. E o que eu 

puder fazer para derrubar vossa excelência eu vou fazer, dentro do campo político. 

Porque o que vossa excelência está fazendo com a minha cidade, que não é sua... O 

senhor não é de Guarapari! O senhor não ama Guarapari! O senhor vem para aqui usar 

Guarapari. Então, tchau! Te espero nas urnas. Vem comigo que você vai ver o que vai 

acontecer. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Encerrado o tempo. 

Na ordem do dia, solicito secretário que faça a chamada dos senhores vereadores para 

entrarmos na ordem do dia. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça leitura do Veto Total do Projeto de Lei Complementar nº 004/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Veto Total ao 

Projeto de Lei Complementar nº 004/2019, de autoria do vereador Gilmar Pinheiro.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro para encaminhar a votação 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Só vim à tribuna para pedir aos 

nobres pares que me acompanhe, inclusive, os vereadores da base: o vereador o Wendel 

Lima, Sandro Bigossi, a Kamila, a Rosângela. Que, na verdade, esse Projeto de Lei foi 

apenas uma alteração que nós fizemos porque as igrejas, em geral, tanto evangélica, 

quanto católica, estavam se sentindo prejudicadas. No momento que a pessoa ia abrir 

uma igreja, um pastor, seja o padre, ou seja, igreja católica ou evangélica. A cada 

oitenta metros, a partir de oitenta metros tinha que apresentar o EIV. E para apresentar o 

EIV nada mais, nada menos do que trinta a quarenta mil reais. Então eu acredito que a 

palavra de Deus, ela não pode ser limitada. Quanto maior o espaço, mais pessoas que 

vão ouvir a palavra. Quer dizer: então eu me preocupei quando eu fiquei ciente dessa 

situação porque eu acredito que se não fosse essas igrejas espalhadas por toda 

Guarapari, por todo o Brasil o que seria de nós? Igreja que salva muitas pessoas…[ 20 

SAMOEL] ... o que seria de nós, igreja que salva muitas pessoas das drogas, da 

marginalidade. Então, quero pedir aos senhores que me acompanhe na verdade, na 

derrubada do veto. Então eu conto com todos, o Zé Preto está chegando agora. 

Entendeu! Se vocês puderem me ajudar, vocês estarão fazendo pelas igrejas. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – ainda para 

encaminhar a votação, Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SR. VER. THIAGO PATERLINI MONJARDIM  – Eu quero pedir para acompanhar 

o Vereador Gilmar, tendo em vista que o projeto do mesmo irá favorecer realmente a 

templos religiosos, está bem claro o projeto. E sugiro vereador, Vossa Excelência que 

está como autor do projeto, eu sugiro que Vossa Excelência faça depois uma mudança 

também, acrescentando as organizações não governamentais. Como Vossa Excelência é 

autor dessa ideia, eu quero compartilhar com Vossa Excelência para que faça a extensão 

as Ong’s, porque também são entidades filantrópicas que desenvolve um trabalho de 

forma, sem levar custo nenhum para o poder publico. Portanto, eu o parabenizo e peço 

que nós possamos acompanhar o nobre Vereador Gilmar. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Encaminhamos o 

processo de votação. Solicito ao secretário que faça a chamada dos vereadores para a 

votação. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Clebinho 

Brambati. 

O SR. VER. CLÉBIO BRAMBATI MARQUES – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Dr. Rogério 

Zanon. 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereadora Fernanda 

Mazzelli. 

A SRª. VER. FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Gilmar 

Pinheiro. 

O SR. VER. GILMAR PINHEIRO – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereadora Kamilla 

Rocha. 

A SRª. VER. KAMILLA CARVALHO ROCHA – Boa tarde para todos. Não ao veto! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Marcos 

Grijó. 

O SR. VER. MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Oziel de 

Sousa. 

O SR. VER. OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereadora Paulina. 

A SRª. VER. PAULINA ALEIXO PINNA – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereadora Rosangela 

Loyola. 

A SRª. VER. ROSANGELA NUNES LOYOLA – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Sandro 

Bigossi. 

O SR. VER. ALEXANDER BIGOSSI - Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Thiago 

Paterlini. 

O SR. VER. THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Wendel 

Lima. 

O SR. VER. WENDEL SANT’ANA LIMA – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Zazá. 

O SR. VER. DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não ao veto! 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Vereador Zé Preto. 

O SR. VER. ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Presidente, só quebrar o protocolo 

aqui. As igrejas contribuem muito para o nosso município de Guarapari. As igrejas 

evangélicas, católicas, todas, e nunca nós poderíamos aceitar um negocio desses. Não ao 

veto! As igrejas contribuem muito para o nosso município. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Zé Preto. 

Por quatorze votos a zero, foi rejeitado o veto do prefeito.  

Solicito ao secretário que...[21 RUTH] ... o veto do prefeito! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça à leitura do Veto Parcial ao Artigo 5º do Projeto de Lei nº 163/1019. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 163/2019 de autoria do ilustre Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Encaminhar a 

votação nominal do projeto nº 163! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

vereadores e vereadoras! 

Esse projeto é o projeto que ele vem incentivar para que todos os guias de turismo, todo 

ônibus de excussão que entrar em Guarapari é obrigado a ter o guia de turismo local, 

com isso vamos gerar emprego, vamos gerar renda na cidade, e esses profissionais vão 

poder vender Guarapari de uma forma muito mais assertiva, uma vez que eles detêm o  

conhecimento de todos os pontos históricos da nossa cidade, e são pessoas formadas na 

área de turismo! O prefeito vetou... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Só um minuto 

pessoal! Silêncio! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Presidente, eu 

quero só pedir atenção aos colegas, foi feito um veto parcial do artigo quinto, o artigo 

quinto desse projeto, e o veto da aposentadoria é pertinente, uma vez que nós colocamos 

aqui que quem iria fiscalizar seria a secretaria de fiscalização, mas cabe ao prefeito, ele 

ordenar qual a secretaria que ele vai designar essa fiscalização! Portanto o veto é justo e 

eu peço para que vocês acompanhem o veto parcial do Poder Executivo, da 

procuradoria, e que possamos assim não gerar custo de depois uma ação direta de 

inconstitucionalidade para Casa, é o próprio presidente vai promulgar, mas não haverá 

nenhuma brecha de inconstitucionalidade da matéria! Portanto eu quero parabenizar a 

procuradoria que exarou esse parecer nesse projeto, projeto de lei nº 163 e vai ser um 

grande ganho para nossa cidade, e espero que o poder executivo coloque a secretaria de 

fiscalização ou qualquer pasta que ele achar competente para agir de forma eficaz para 

que de fato haja fiscalização, porque não adianta ter uma lei e essa mesma não haver 

aplicabilidade! Portanto peço a colaboração de todos que acompanhem o veto favorável 

e que o executivo, se a lei assim for aprovada, ele designa, vem a designar a pasta 

competente para de fato fazer cumprir a legislação! Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Para encaminhar a 

votação mais alguém? 

Secretário faça chamada para a votação do projeto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Nobre Vereador 

Clebinho Brambati! 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Não ao veto! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Sim! É Sim, oh, oh... 

Desconsiderando a indução do voto, na verdade é SIM ao veto, NÃO ao veto! 

Vou refazer! Vou começar de novo! Vamos explicar de novo! Vai lá e encaminha a 

votação para mim oh, quem entendeu! 

Gilmar para encaminhar a votação! 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Esse projeto de lei do Vereador 

Thiago Paterlini, o prefeito está vetando apenas o artigo quinto, não é?! Então a pedido 
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do Vereador Thiago, ele está pedindo que a gente acompanhe o executivo e mantenha o 

veto! Sim ao veto! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Agora 

compreendido pelo nobre Vereador Clebinho Brambati, como vota? 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Isso já é praxe! Então 

Sim ao veto! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador, Doutor 

Rogério Zanon, não está! 

Vereadora Fernanda Mazzelli como vota? 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Voto 

Sim ao veto! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador... [22 

KELEM] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – 

Vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Sim. 

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Sim ao veto senhor Presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

permissão para votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Permitido. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Sim ao veto. 

Vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosangela 

Loyola 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro 

Bigossi como vota? 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Thiago 

Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Wendel 

Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Respeitando discurso e 

solicitação de colega, sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Denizart, 

Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Sim ao veto. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Antes de falar aqui 

sobre o voto eu quero parabenizar a iniciativa do Thiago, aonde esse projeto ele veio 
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com o veto parcial, então ele achou por bem deixar que o próprio prefeito sancione, e ai 

com isso ele veio com uma economia para esta Casa porque poderia gerar um custo para 

esta Casa. Então, assim, mostrando que o parlamento está de olho em tudo que afeta a 

nossa população. Quero parabenizar o Thiago e todos os vereadores por ter 

acompanhado o pedido de vossa excelência.  

E por treze votos favoráveis permaneça o veto do prefeito. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos projeto de lei n°038/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

038/2019 de autoria do poder executivo.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação o projeto 

de lei n° 038/2019. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura do projeto de lei n° 113/2019. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

113/2019 de autoria do poder executivo.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação o projeto 

de lei n° 113/2019. 

Vai lê só a emenda para ser votado. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Emenda ao projeto 

de lei n° 038/2019 de autoria do poder executivo...[ 23 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação o Projeto de Lei ... 

Encaminhar a votação o vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA - Sr. Presidente, eu ia até 

encaminhar a votação para que a base hoje votasse, acompanhasse, acompanhar a 

emenda, mais estava numa teoria que fosse criação de cargo, então criação de cargo no 

momento sou contra, porém é o criando uma gratificação, essa emenda está tirando a 

gratificação do secretário, porém não é secretário municipal, e sim o secretário da 

comissão, é quem foi indicado que vai ser o secretário da comissão, não é que secretário 

municipal vai receber uma gratificação no valor de setecentos e cinquenta. E sim, o 

secretário da comissão vai ser gratificado com setecentos e cinquenta reais, quem faz as 

atas, quem acompanha o trabalho técnico. Então o meu pedido é que nós não 

acompanhamos a emenda a base governista. Sr. Presidente, obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Para encaminhar a 

votação...  

Vamos suspender por tempo de até cinco minutos, até cinco minutos porque o projeto a 

gente não...convido os nobre colegas ali na sala dos vereadores para que os colegas 

possam entender os projetos e as emendas. (sessão suspensa) [24 ANA] SESSÃO 

SUSPENSA...[25 SAMOEL]... SESSÃO SUSPENSA...[26 RUTH] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Reuni com os nobres vereadores!  

Peço ao 1º Secretário que faça a verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum senhor presidente! 

Encaminhar a votação, o Vereador Marcos Grijó, encaminhar a votação a favor ou  

Contra. 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJO – 
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O senhor presidente as coisas têm que ficar mais claras, e alguns companheiros, colegas 

tem que entender melhor a matéria, mas de casa, não dá para querer entender na hora de 

votar! pedirei aos nobres vereadores e vereadoras que acompanhassem o relatório da 

comissão de justiça com as emendas! esses funcionários já estiveram aqui, vossa 

excelência trouxe os fiscais aqui, trouxe o pessoal da comissão, senão vários 

funcionários vão ser prejudicados, está tirando a gratificação que já existe, todas essas 

gratificações já existem, só está acrescendo valor, só uma funcionária vai ficar de fora, 

que depois o prefeito encaminha para cá, com essa funcionária com a secretaria das 

comissões! o que nós não podemos é prejudicar cinco a sete funcionários em detrimento 

de uma incompetência que o projeto não veio bem esclarecido! Então assim: votem com 

a emenda, ninguém vai sair prejudicado ou amplamente a maioria vai ser atendida, e 

depois corrige as distorções! por quê? Inclusive o pessoal já esteve aqui várias vezes 

pedindo isso, então por gentileza, vamos votar com as emendas! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É isso aí, Marcos 

Grijó! Os colegas já vieram, já pediram, e eu acredito que a gente tem que votar e 

vamos colocar para votar! 

Em votação a Emenda nº 001/2019 da Comissão de Redação e Justiça. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

(alguém fala fora do microfone) 

Você não pediu a emenda primeira? É!   

Por oito a cinco a emenda foi aprovada! 

Em votação agora o Projeto de Lei nº 113/2019.  

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes...[27 KELEM] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS 

SOARES DE CARVALHO) - Pela ordem o vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – senhor Presidente nós 

temos diversos projetos de vereadores em primeira discussão, projetos também do 

prefeito municipal. Eu gostaria de pedir de leitura dinâmica e primeira discussão em 

bloco... 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Você pediu votação 

em bloco? 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Eu pedi discussão em 

bloco e leitura dinâmica. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra pela 

ordem o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, só para orientar os senhores vereadores e vereadoras, tem um projeto aqui, o 

n° 174/2019 “que dispõe sobre autorização para contratação de pessoal no âmbito da 

Secretaria Municipal de Educação”, para contratação dos DTs, que é para o período do 

ano de 2020. A Secretária de Educação ela precisa, e toda a SEMED, precisa organizar 

esse processo seletivo para agilizar, uma vez que estamos entrando no mês de 

dezembro. Então gostaria que vossa excelência colocasse em apreciação do plenário, 

dispensa de interstício e regime de urgência, para que possamos votar essa matéria hoje, 



27 
 

porque é importante... A SEMED ainda leva algum tempo para organizar o processo 

seletivo e que ai nós vamos chegar o período de Natal e Ano Novo, que não retarde esse 

processo seletivo. Como todo ano tem, é para ocupar espaço de professores que estão de 

licença, professores com problemas de saúde. Então, que nós, já foi debatido, discutido 

amplamente na comissão de Justiça, na Comissão de Finanças, na Comissão de 

Educação, e que vossa excelência possa colocar essa matéria ai em apreciação dos 

senhores vereadores e vereadoras, para que a gente possa votar essa matéria ainda na 

sessão de hoje. E que possamos também, como os demais projetos são dos senhores 

vereadores, que nós possamos votar esses projetos em bloco, não vejo nenhuma 

dificuldade, porque não tem nenhum projeto aqui que cause alguma polêmica ou 

prejuízo a sociedade, porque são projetos com nomes de ruas e algumas que institui as 

semanas festivas, então que possamos atender ai os projetos dos senhores vereadores. 

Então que possa pedir dispensa de interstício, regime de urgência, e possamos limpar a 

pauta, isso é uma reivindicação até de alguns vereadores que sempre pedem a limpeza 

da pauta e nós estamos fazendo isso nesse momento, obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É regimental o 

pedido de vossa excelência que solicita a dispensa de interstício, regime de urgência e a 

votação em bloco para todos os projetos. Projetos n° 174,142, 157,159, 

160,161,162,168,169/2019. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dinâmica dos projetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Projeto de lei n° 

174/2019 de autoria do poder executivo.  

Lê: Projeto de lei n° 142/2019 de autoria da vereadora Rosangela Loyola. 

Lê: Projeto de lei n° 157/2019 de autoria do vereador Denizart.  

Lê: Projeto de lei n° 159/2019 de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Projeto de lei n° 160/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Projeto de lei n° 161 e 162 /2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Lê: Projeto de lei n° 168/2019 de autoria do vereador Oziel de Sousa.  

Lê: Projeto de lei n° 169/2019 de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) Em primeira discussão 

todos os projetos. (Pausa)...[28 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS 

SOARES DE CARVALHO) - Em discussão todos os projetos. 

Como os Senhores não tem interesse, passamos para segunda discussão todos os 

projetos. (pausa) 

Em segunda discussão o vereador Oziel de Sousa.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA  - Presidente, o projeto ora 

apresentado por este vereador que dispõe sobre a instituição do dia Municipal do 

Homem, nós estamos no Novembro Azul, é um mês que faz referência a saúde do 

homem. Esse projeto de lei uma vez que já existe o Dia Internacional do Homem, existe 

o Dia Nacional do Homem e nós estamos instituindo o Dia Municipal do Homem. A 

uma grande preocupação de líderes de alguns líderes nesse país com relação além da 

qualidade de saúde do homem a qualidade mental do homem também, uma vez que vem 

crescendo, vem aumentando o índice de homicídio, de violência contra a mulher, 

homens, os presídios estão amarrotados de homens que poderiam ser restaurados, 

restituídos a sociedade se tivesse um bom acompanhamento, é isso que necessitamos e 

que precisamos de políticas públicas voltadas para a saúde mental do homem também. 



28 
 

Referência do que é ser homem de verdade. Tem homem que acha que ser homem é ser 

machista, bater em mulher, tratar mulher mal. Então esse dia vem para que durante a 

semana que ocorra esse dia debates sejam levantados nesta Casa com relação ao 

comportamento do homem porque infelizmente nesse país o que nós temos de 

referência enquanto homem para os nossos jovens e adolescentes. Tamy Gretchen é 

referencia daquilo que é ser homem na nossa atual sociedade, Pablo Vitar  é  mulher 

mais sexy do país , Pablo Vitar a mulher mais sexy; Tamy Gretchen o homem  mais 

sexy do país. Estão mexendo com a cabecinha das nossas crianças. Estão mexendo com 

a cabeça dos nossos adolescentes; porque? Porque falta referência do papel do homem, 

enquanto homem de verdade na sociedade que vivemos. Esse é o nosso projeto, é isso 

que reza o projeto nos seus artigos para que durante a semana que ocorra esse dia o Dia 

Internacional do Homem nós tenhamos aqui pessoas capacitadas para instruir aos 

homens da nossa cidade o seu verdadeiro papel na sociedade Guarapariense. Esse é o 

projeto que defendo durante esse dia.     

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Ainda em segunda 

discussão o vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Presidente esse projeto aqui 174 eu 

quero parabenizar o vereador Grijó, o pedido que ele fez eu também faria. 

Mais eu subi a essa tribuna Presidente para dizer que ontem eu estive na Secretaria de 

Educação e a Secretária me falou sobre o projeto  que está nesta Casa que é o projeto 

175 que trata da  contratação de serventes, na verdade, cozinheira, servente, zelador, 

pessoas que cuidam da escola da parte de limpeza, da merenda das crianças, 

merendeiras. Então Sr. Presidente  se puder também agilizar para votar esse projeto fica 

bom para nós que a gente agiliza as coisas o ano esta acabando e bom também para as 

pessoas na rua para fazer, para participar desse processo seletivo. Então eu subo aqui 

mais para lembrar desse projeto, eu acredito que está nesta Casa que desça e vai a 

discussão e baixa as comissões e talvez a gente possa até pedir um regime de urgência 

também nesse processo para favorecer as pessoas que estão querendo participar desse 

processo seletivo. Era isso que eu queria dizer. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Ainda em segunda 

discussão o vereador Zazá - Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Sr. Presidente eu 

queria aqui parabenizar  a todos os Sr. Vereadores que ia apresentar esse projeto de lei 

até mesmo o projeto do Executivo aqui para contratação do pessoal no âmbito da 

Secretaria Municipal de Educação...[29 ANA] ... para contratação do pessoal no âmbito 

da secretaria municipal da Educação. E ressaltar aqui que eu fiz o meu projeto da 

semana de conscientização de combate a verminose. Nós em bairros mais periféricos e 

outros bairros aí, bairros onde muitas criancinhas, até adulto mesmo são, muitas das 

vezes, muitos problemas. São problemas demais para as nossas unidades de Saúde, em 

relação às verminoses. Então essa semana de conscientização aqui, de prevenção e 

combate a verminose é muito importante. Eu quero aproveitar aqui o momento, falando 

em relação à saúde municipal. Quero dizer que a fisioterapia que funcionava ali no 

Arnaldo está de mudança. Está indo para o Parque Praia da Areia Preta. A 

fonoaudióloga também está saindo dali. E isso aí é luta do vereador que falam que é da 
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oposição. A importância do vereador, da independência de uma Casa de Leis. Porque eu 

vim aqui e mostrei a infestação de ratos e baratas, e outros animais, outros insetos lá 

dentro daquela fisioterapia ali no Arnaldo. E como também denúncias que nós fizemos 

daquele prédio que está caminhado para sair também de lá e aquilo ser fechado. Porque 

ali é um lugar insalubre que só traz problemas. Não traz nenhuma solução, 

principalmente para os nossos funcionários que trabalham lá. Está de partida lá, graças a 

Deus. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Paulina. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Eu, como presidente da 

comissão de Educação, jamais poderia deixar de falar sobre esse projeto nº 174/2019. 

Eu tenho tido várias vezes, a secretária tem me cobrado, liga pra mim perguntando: 

“Paulina cadê o projeto”? Para poder puxar esse projeto aqui porque eu sei da 

necessidade. Eu conheço a situação, como funciona. Isso daqui não é cabide de 

emprego, não. Isso daqui é para poder cobrir a licença maternidade, outra licença que 

aparece que não pode colocar um efetivo. Então tem que puxar pelo processo seletivo. 

Tenho certeza que o Gilmar sabe disso também, não é Gilmar? Então! O Zazá também 

sabe agora direitinho, não é Zazá? Zazá estava meio duvidoso quando eu sentei com o 

Zazá e expliquei. O Zazá entendeu! Então, processo seletivo é obrigatório haver. E 

agora se atrasar muito vai complicar a vida dos professores, porque daqui que faz Edital 

para poder publicar. Então, vai atrasar. E outra também, eu já estou cobrando aqui, que 

ele vai olhar, o Benício, é o nº 175/2019, que é sobre os serventes também. Precisamos 

de serventes, de merendeiras e também para acompanhar esse processo seletivo de 

educadores. Obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda segunda 

discussão, a vereadora Rosângela Loyola.  

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde vereadores e 

vereadoras! Eu estou aqui pra falar do meu projeto. Agradecer a todos vocês. Projeto 

brilhante. Parabenizar o vereador Denizart e também parabenizar a todos. E gostaria de 

ver o meu projeto o Dia do Gari. E, também, conscientizando a população, que eu 

gostaria que a Patrícia levasse. Porque nós temos que ter projeto para conscientizar as 

pessoas a ajudar a não poluir. As pessoas... Enfim, fazer de qualidade com que ajude os 

garis. Porque, muita das vezes, as próprias pessoas não sabem onde colocar o lixo, ou 

colocam o lixo de qualquer forma. E, infelizmente, poluem. E o nosso município por ter 

os garis competentes, que trabalham precisamos dar forças pra eles. Então aqui está o 

Projeto de Lei para constituição do Dia do Gari. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns pelos 

projetos maravilhosos Rosângela. Eles são mais do que merecedores. E quando se trata 

dos Garis, se trata de saúde. Porque o trabalho deles é mais do que essencial para todos 

nós. 

Em votação os pareceres da comissão de Redação e Justiça. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação os projetos…[30 SAMOEL] ... Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação os 

Projetos de Lei nºs 144, 142, 157, 159, 160, 161, 162, 168 e 169/2019. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Para as considerações finais... eu acredito vereadores que a gente poderia deixar para 

outro dia, porque hoje o Zé Preto tem a... já vai dar seis horas e já está quase na hora da 
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sessão solene dele. Então assim, eu vou deixar só o Zé Preto fazer ali as considerações 

finais, tá Vereador Wendel, ele só vai fazer as considerações finais convidando o 

pessoal para comparecer à sessão solene. 

O SR. VER. ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Mais uma vez boa tarde a todos! 

Quero convidar a todos os colegas vereadores que puderem ficar aqui presente na sessão 

solene de hoje às 18 horas, que continue aqui com a gente na sessão solene. Na verdade 

é uma sessão solene que é muito assim pra mim e para vários colegas vereadores, eu sei 

que é muito importante, porque eles tem vários colegas que são do meio, que criam a 

raça do cavalo manga-larga machador. Então assim, alguém que puder ficar comigo, 

tem uns que já confirmaram, e os que não confirmaram se puder ficar para compor a 

Mesa comigo e me ajudar na direção do trabalhou eu ficarei muito agradecido. E eu 

quero registrar a presença do meu amigo Dr. Tadeu e sua esposa que já estão presentes 

no recinto. Obrigado doutor! 

O SR. VER. THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Eu quero parabenizar o Vereador 

Zé Preto por sua sessão solene, e quero justificar a minha ausência vereador, porque eu 

não estarei presente em virtude de uma demanda familiar, que o meu pai está 

hospitalizado, e ontem eu passei a noite toda com ele no hospital e irei dar continuidade 

a essa missão que é cuidar da família. Parabenizo ao mesmo e registro a presença do Dr. 

Tadeu presente, que é um grande criador de cavalo da raça Manga-larga Machador. 

O SR. PRESIDENE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Zé pela iniciativa. 

Quero agradecer aqui a presença de todos os nobres vereadores, de todo o publico 

presente e do povo que nos assiste pela TV Guarapari, que Deus possa continuar 

abençoando as nossas vidas. Obrigado Patricia pela presença, sempre até o final. 

Obrigado a todos e que Deus nos abençoe. E não tendo nada mais a tratar, declaro 

encerrada essa sessão. 

(A Sessão é encerrada às 17 horas e 48 minutos). 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 
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